

Timiș - SOLUȚII

Pentru eficientizarea activității de consultanță agricolă

- Diversificarea activității de formare profesională în funcție de tendințele de dezvoltare rurală, regională și în funcție de cererea pieții;
- Identificarea și evaluarea nevoilor de formare profesională continuă din mediul rural;
- Colaborarea cu specialiști din învățământul preuniversitar, superior, din cercetare și producție, în vederea elaborării planurilor de învățământ și a programelor de pregătire;
- Îmbunătățirea și armonizarea metodologiei de formare profesională continuă în raport cu cerințele actuale ale UE;
- Formarea unor parteneriate de tip public privat între responsabilii de formare profesională, la nivel teritorial, pentru elaborarea unor proiecte comune în scopul accesării fondurilor comunitare;
- Stimularea formelor asociative din agricultura în vederea implicării și facilitării accesului membrilor acestora la programele de formare finanțate din surse comunitare;
- Impulsionarea activității de autorizare a OJCA în calitate de furnizor de formare profesională și de înființare a unui centru de evaluare și certificare a competențelor;
- Participarea OJCA la cursuri de formare a formatorilor din rețeaua proprie – prin diferite proiecte (PHARE, etc);
- Promovarea formelor asociative din agricultura să reprezinte o prioritate strategică a MADR, preluată ca activitate principală de către ANCA în vederea dezvoltării unei agriculturi performante de tip European, care să faciliteze accesarea fondurilor naționale și comunitare prin subvenții și proiecte, fiind una din prioritățile OJCA;
- Promovarea legislației în domeniul formelor asociative în scopul organizării fermierilor în cooperative, asociații, grupuri de producători, etc ;
- Identificarea fermierilor și producătorilor agricoli interesați de constituirea formelor asociative;
- Organizarea de seminarii, simpozioane, mese rotunde, vizite de lucru, pe tema modului de organizare și funcționare a formelor asociative;
- Realizarea și difuzarea de materiale informative privind formele asociative;
- Promovarea constituirii structurilor superioare ale cooperativelor agricole, respectiv uniuni de ramură la uniunea centrală;

Organizarea unor cursuri de instruire sunt necesare:

- Realizarea conexiunilor de cunoaștere și transfer informațional între producătorii agricoli și instituțiile de cercetare, învățământ, agricole – de stat sau private – precum și cu autoritățile guvernamentale din domeniu;
- Participarea efectivă a consultantilor la promovarea afacerilor pentru agricultori cu avantaje proprii directe prin informare, crearea bazei de date, targuri, expoziții, concursuri, festivaluri, simpozioane, întâlniri, mese rotunde, dezbateri;
- Organizarea unor dezbateri, întâlniri, mese rotunde, seminarii, simpozioane la care să participe specialiști din MADR, DADR, APIA, APDRP, ANCA, OJCA;
- Activități de informare privind Politica Agricolă Comună pentru normele UE (de mediu, igienă și bunăstarea animalelor) pentru principalele sectoare de producție (lapte, carne, legume, vin, cereale, plante tehnice);
- Organizarea de loturi demonstrative proprii și în colaborare cu diferite companii și firme;
- Organizarea în cadrul OJCA a unui serviciu de consultanță a internetului și de evaluare, selectare, transmitere electronică sau multiplă care să distribuie a materialelor informative necesare producătorilor agricoli;
- Transmiterea prin email-uri, fax, dischete sau CD-uri a materialelor de interes către fermierii din marele exploatații agricole;
- Elaborarea de proiecte model și tehnologii cadru precum și difuzarea lor către fermieri (explicarea lor);
- Acordarea de asistență tehnică pentru elaborarea de proiecte de accesare a fondurilor europene;
- Monitorizarea proiectelor de accesare a fondurilor europene de către potențialii beneficiari;



Ing. Viorel Ursulescu
Director coordonator adjunct OJCA Timiș.

VRANCEA

Zilele comunei Jariștea

În comuna Jariștea a avut loc cea de-a III-a ediție a sărbătorii „Zilele comunei Jariștea”, organizată de Primăria comunei Jariștea (Cătălin Toma Dumitru) și OJCA Vrancea și Uniunea de ramură a cooperativelor agricole vitivinicole din România.



Acest eveniment a cuprins un târg și o expoziție cu vânzare de produse tradiționale agroalimentare și mesesugărești specifice zonei, o expoziție de vinuri, una de echipamente, mașini și utilaje agricole și un concurs de vinuri din podgoriile județului Vrancea.

CLCA Jariștea și OJCA VRANCEA au fost prezente cu un stand în care au fost expuse materiale informative.

Concursul de vinuri a fost organizat de către degustători autorizați și s-a încheiat cu premii ce au constat în pompe de stropit de la sponsorul oficial SC LOREDO SRL.

Invitații prezenți la eveniment au degustat, la rândul lor, vinurile oferite de Uniunea de ramură și cooperativele agricole vitivinicole din județ membre ale acesteia.

Ing. Geta DUMBRAVĂ, OJCA Vrancea

ARGEȘ

Instalarea tinerilor fermieri

Specialiștii Oficiului Județean de Consultanță Agricolă Argeș s-au implicat în acordarea de consultanță de specialitate fermierilor, cu precădere celor din fermele familiale mici și mijlocii pentru accesarea de fonduri europene privind Măsurile 112 – instalarea tinerilor fermieri și 141 – sprijinirea fermelor de semisubzistență.

Echipa de elaborare a proiectelor a întocmit și deus la Oficiul Județean de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit Argeș, de la începutul sesiunii, 10 proiecte pe Măsura 112, în valoare de 206 000 de euro.

Totodată, membrii echipei de elaborare a proiectelor pentru accesarea fondurilor europene participă la o serie de acțiuni ce au ca obiectiv de bază promovarea în teritoriul a măsurilor PNDR, în vederea identificării și informării potențialilor beneficiari.

Producătorilor agricoli le sunt prezentate condițiile ce trebuie îndeplinite la accesarea măsurilor active, documentele care trebuie anexate, precum și descrierea succintă a unui plan de afaceri, urmând ca aceia care îndeplinesc condițiile să demareze întocmirea proiectelor.

Noemi RĂDUNĂ, OJCA Argeș

PRAHOVA

Viitorii consultanți agricoli, în vizită la fermierii din Urlați

În cadrul programului MAKIS, un grup de studenți al secției Consultanță, din cadrul Facultății de Agricultură a Universității de Agricultură și Medicină Veterinară București, însoțit de prof. Viorel Ion, s-a deplasat sâmbătă, în localitatea Urlați. Aici au vizitat S.C. RANCH SWINE S.R.L., societate reprezentativă pentru județul Prahova, specializată în creșterea porcilor, beneficiară de fonduri europene SAPARD și FEADR, precum și la BREEDING FARM S.R.L.

Specialiștii consultanți ai OJCA Prahova au însoțit grupul de studenți pe tot parcursul vizitei, răspunzând la întrebările acestora din urmă referitoare la implicarea serviciului public de consultanță în dezvoltarea agriculturii și zootehniei prahovene.



OJCA Prahova

BRAȘOV

Demonstrație practică la Hărman

SC Tilia Trade SRL a organizat o demonstrație practică, în cadrul căreia au fost prezentate utilaje Massey Ferguson și Maschio

Au fost prezentate mai multe tipuri de tractoare, printre care și noul Massey Ferguson de 370 CP MF8690, precum și utilaje Maschio Gaspardo, disc UFO și scarificatorul Artiglio.

Tractoarele din noua serie 5400, prezentate cu această ocazie, dispun de o serie de îmbunătățiri, cum ar fi, de exemplu, un surplus de putere, în condițiile unui consum redus de carburant, și un aspect mai modern, oferind fermierilor soluția perfectă pentru atingerea unor rezultate performante.

Din partea Oficiului Județean de Consultanță Agricolă Brașov, la demonstrația practică au participat directorul coordonator Georgeta Ujupan și consilierul Stefan Prodan.

Au fost prezenți numeroși fermieri, atât din județul Brașov, cât și din județele limitrofe, care s-au arătat interesați de caracteristicile acestor utilaje, dar și de alte probleme din domeniul agricol.

Cu această ocazie, reprezentanții Oficiului Județean de Consultanță Agricolă Brașov au consiliat fermierii care au dorit să afle informații despre accesarea fondurilor europene din măsurile PNDR și au distribuit pliante cuprinzând informații despre serviciile oferite de OJCA Brașov, precum și date informative despre cele zece centre locale unde se pot adresa producătorii agricoli din județ.

Drd. ing. Georgeta UJUPAN, director coordonator, ec. Mihaela Miruna POREA, OJCA Brașov.



La Șomcuta Mare a avut loc cea de-a treia ediție a expoziției de ovine din rasa

țurcană, eveniment organizat de Asociația Crescătorilor de Ovine și Caprine Maramureș, Oficiul Județean de Consultanță Agricolă Maramureș, Oficiul pentru Ameliorare și Reproducție în Zootehnie Maramureș, Primăria și Consiliul Local Șomcuta Mare.

Printre sutele de vizitatori s-au numărat Ciocian Viorica, director coordonator al Oficiului Județean de Consultanță Agricolă Maramureș, Ioan Brânzei – director coordonator adjunct al APIA Maramureș, Vasile Alb, primarul orașului Șomcuta Mare, oficialități locale și specialiști din agricultura maramureșeană.

Crescătorii de ovine din întreg județul și-au expus cele mai frumoase exemplare, împănind oborul de animale din Șomcuta Mare.

A fost un eveniment zootehnic reușit care a reunit ovine de foarte mare valoare genetică.

Juriul format din specialiști în domeniu, a avut o sarcină foarte grea în departajarea concurenților, ceea ce nu a însemnat însă ca nu s-au stabilit câștigătorii acestei ediții. Astfel, la categoria oi mame podiumul a fost ocupat de animalele crescătorilor Ioan Stan, Otto Kosa și Vasile Buhai. La categoria mioare, au câștigat animalele lui Șofron Bota, Vasile Achim și Ioan Ormian, iar la categoria mielute, Vasile Sima, Botond Kolozsvari și Cosmin Achim.

Mențiuni au primit fermierii Nicolae Gheța, Ioan Hotea, Călin Moga și Titus Ardelean. La categoria berbeci au câștigat animalele deținute de Vasile Sima, Otto Kosa și Nicolae Gheța.

Cel mai frumos exemplar al acestei ediții a fost desemnat berbecul deținut de crescătorul Adrian Ioan Stan.

Ing. CIOCAN Viorica, OJCA Maramureș.

MARAMUREȘ

Expoziție de ovine la Șomcuta Mare

FERTILIZANȚI FOLOSIȚI ÎN AGRICULTURA ECOLOGICĂ

Pământurile din România sunt harazite să producă mult și să ofere consumatorilor o hrană sanatoasă. Ne-am convins de acest lucru după 1990, când, desi n-au mai fost bani pentru îngrășăminte industriale s-au obținut recolte.

Se înțelege că agricultura ecologică din România este la ea acasă.

Agricultura ecologică este o soluție care, poate macar în parte, rezolvă impactul negativ al agriculturii convenționale asupra mediului și a calității produselor. În acest sistem alte substanțe organice și minerale naturale înlocuiesc fertilizanzii chimici, pesticidele, medicamentele și stimulatorii de creștere.

Cont. în pag 8
Georgeta Ujupan, Director O.J.C.A. Brașov